(
ergon green 1 offlceplus

ergon green 1
1-stufige
Hohenverstellung
per Gasfeder-Lift
von 68 - 118 cm

Quick Lift

Schnellhéhenverstellung

Breitenverstellung stufenweise
120, 140, 160 oder 180 cm



Lieferumfang

Prufen Sie die Lieferung auf ihre Vollstandigkeit.
Legen Sie vor der Montage die Einzelteile wie hier abgebildet vor sich auf den Boden.

Gasfec'ier

Bowdenzug (Kabel)

B
Ausgleichswelle
3-teilig

o
EE—

Plattentrager

Bein
mit FuBausleger
links

Beutel mit Zubehor-
teilen und Werkzeugen
Schiebestange

m Schraube M6x30 Schraube M6x25

8 Stlick selbstschneidend
2 Stlck

Druckbuchse Q\ Mutter M6
| 8 Stiick ) ) stiick

> Abstandsring Befestigungsplatte
Yt 8 Stlck 1 Stuick
W Linsenkopfschraube M6x30
2 Stuck



Hinweis: Bei eventuellen Schaden oder fehlenden Teilen wenden Sie sich an den Kunden-
dienst. Montieren Sie das Gestell nicht bei Schaden oder Fehlteilen.

’ Up- and Down-Schalter
" am Bowdenzug
e T

Plattentrager

Bein
mit FuBausleger
rechts

Schiebestange

{|
W Linsenkopfschraube M8x16 === |nbusschliissel SW5,

1 Stuck —— ) SW4und Sw3
I je 1 Stuck
w Spaxschraube M5x20 Gabelschliissel Gr. 10
14 Stick 1 Stick
1 Spaxschraube M5x55
2 Stuck
Unterlegscheibe KaSb?Ilk\alter
2 Stiick > Stlc



Allgemeines

Stellenwert der Montage- und Bedienungsanleitung

Grundvoraussetzung fur den sicherheitsgerechten Umgang und den stérungsfreien Betrieb
dieses Tischgestells ist die Kenntnis der grundlegenden Sicherheitshinweise und der Sicherheits-
vorschriften. Diese Montage- und Bedienungsanleitung enthélt die wichtigsten Hinweise, um
das Tischgestell sicherheitsgerecht zu montieren und zu bedienen. Diese Montage- und Bedie-
nungsanleitung, insbesondere die Sicherheitshinweise, sind von allen Personen zu beachten, die
das Tischgestell aufbauen und an dem fertigen Tisch arbeiten. Dartber hinaus sind die fur den
Einsatzort geltenden Regeln und Vorschriften zur Unfallverhitung zu beachten.

BestimmungsgemaBe Verwendung

Das Tischgestell darf nur in gewerblichen Umgebungen aufgestellt und betrieben werden.
¢ das Beachten aller Hinweise aus der Montage- und Bedienungsanleitung und

e das Verbot von jeglichen An- und Umbauten am Tisch

Sachwidrige Verwendung
¢ Verwenden Sie das Tischgestell niemals zum Heben von Personen oder Lasten.
e Belasten Sie das Tischgestell nur bis zur maximalen Last.

Sicherheitshinweise

Organisatorische MaBnahmen

e Montieren und drehen Sie das Tischgestell immer mit zwei Personen.

¢ Halten Sie alle Sicherheits- und Gefahrenhinweise ein.

e Nur Personen Uber 16 Jahre durfen das Tischgestell aufbauen und an ihm arbeiten.

¢ Die Monteure mussen die Montage- und Bedienungsanleitung gelesen und verstanden haben.

Benutzung des Tischgestells

e Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt an das Tischgestell. Es besteht die Verletzungsgefahr.
e Benutzen Sie das Tischgestell nicht auf einem unebenen Untergrund.

e Belasten Sie das Tischgestell nicht Uber das zuladssige Gewicht.

Besondere Gefahrenstellen

¢ Achten Sie bei der Verstellung des Tischgestells darauf, dass sich keine Personen in der Nahe
des Tischgestells aufhalten. Es besteht Verletzungsgefahr.

¢ Achten Sie bei der Aufstellung des Tischgestells auf vollstandige Kollisionsfreiheit.

¢ Halten Sie einen Sicherheitsabstand vom min. 25 mm zu jedem anderen Mébelstuck ein.

Hinweise fiir den Notfall
¢ Nehmen Sie das Tischgestell auBBer Betrieb, wenn ungewdhnliche Vorkommnisse am
Tischgestell entstehen. Lassen Sie das Tischgestell durch einen Fachbetrieb reparieren.

Wartung und Instandhaltung

¢ Das Tischgestell und seine Komponenten sind wartungsarm.
e Fuhren Sie selbststandig keine Reparaturen durch.

¢ Nehmen Sie keine baulichen Veranderungen am Tisch vor.

Das Tischgestell ist nach dem Stand der Technik und den anerkannten sicherheitstechnischen
Regeln gebaut. Das Tischgestell ist nur zu benutzen fur die bestimmungsgemaBe Verwendung.



Montage der Plattentréger an die Beine

Die benétigten Komponenten Anzahl

Beine mit FuBausleger

Plattentrager
Schrauben M6x30

Druckbuchsen

Abstandsringe
Inbusschltssel SW5

= 00| ]|0O|N|N

Beginnen Sie mit der Montage der
beiden Plattentrager, indem Sie
zuerst ein Bein aufrecht stellen und
einen der Plattentrager an den
oberen Motorenkasten anbringen.

Dabei wird die Einkerbung am
Plattentréger in die Nase am
Motorenkasten eingepasst.

Verwenden Sie hierzu je 4 Schrau-
ben M6x30, je 4 Druckbuchsen,

je 4 Abstandsringe und den
Inbusschlissel SW5.

Setzen Sie den Plattentrager

auf den Motorenkasten auf.

Die 4 Lochungen des Plattentragers
mussen dabei mit den 4 Bohrungen
des Motorenkastens Uberein-
stimmen. Schrauben Sie den
Plattentrager fest an.

Motorenkasten



Befestigen Sie den zweiten Plattentréger am anderen Bein, indem Sie diesen Vorgang wiederholen.

Stellen Sie anschlieBend die beiden Beine mit den montierten Plattentréagern auf dem Boden ab.
Die Plattentrager sind dabei zueinander ausgerichtet.

Wichtig: Die beiden Beine mit Plattentragern sollten fur die
weiteren Aufbauschritte so aufgestellt sein, dass die
Gasfederschachte der oberen Rahmenkésten zu
lhnen zeigen.

Gasfederschacht

Rahmenkasten
mit Gasfederschachten

Sie stehen zum Gestell
in dieser Ausrichtung

}

Bein mit Plattentrager
rechts

Bein mit Plattentrager
links



Montage der Schiebestangen

Die benotigten Komponenten Anzahl
Schiebestangen 2
Inbusschltssel SW3 1

Gasfederschacht Gasfederschacht

Schiebestangen mit eingekerbten
Angaben fur die Mitte und dem
maximalen Ausziehbereich

Heben Sie eines der Beine an und fuhren Sie die beiden langen Schiebestangen in die Quer-
stangen des Plattentragers ein. Dabei stehen Sie so am Gestell, dass die Gasfederschachte der
Rahmenkasten zu Ihnen zeigen (siehe Hinweis auf Seite 9).

Heben Sie anschlieBend das zweite Bein auf und riicken dieses an das andere Bein an.
Verbinden Sie (am besten mit 2 Personen) die beiden Beine mit den Schiebestangen an den
Querstangen der Plattentrager.

Ganz zusammengeschoben ergibt
sich eine Gestellbreite von 120 cm




Einstellung der Breite des Tischgestells

Das ergon green-Tischgestell asst sich auf die Breite 120 cm, 140 cm, 160 cm oder 180 cm
einstellen. Die Gestellbreite richtet sich nach den MaBen der Tischplatte, die Sie einsetzen
mochten. Wir empfehlen eine Tischplatten-GréBe von min. 120 x 60 cm und max. 180 x 90 cm.

TischplattenmaBe max. 180 x 90 cm

Ziehen Sie jetzt das Tischgestell an den beiden Querstangen auf die gewtlinschte Breite
auseinander oder zusammen. Achten Sie darauf, dass die Schiebestangen anhand der
eigekerbten Markierungen , Mitte” ausgemittelt bleiben (siehe Skizze unten). Der maximale
Ausziehbereich darf nicht Gberschritten werden.

maximaler Mitte der maximaler
Ausziehbereich Schiebestangen Ausziehbereich
T | TS
bosoo e vite sl
- _T__T._ T__T_ -

Mitte

Stiftschrauben zum Arretieren der
Schiebestangen im Plattentrager



Montage der Ausgleichswelle

Die benétigten Komponenten Anzahl

Ausgleichswelle, 3-teilig 1

Schrauben M6x25, selbstschneidend 2

Muttern M6 2

Gabelschlussel GroBe 10 1

‘ Schraube 3-teilige Ausggleichswelle Schraube ‘
am AuBenrohr — < am AuBenrohr

MaBangaben auf Mittelrohr

Verbinden Sie die 3 Rdhren der Ausgleichswelle zu einer Stange. Die Schrauben an den beiden
AuBenrohren zeigen dabei nach auf3en.

<=
O

¥ ¢

I I I I
I I I I

| I | |
0180 ©160 O 140 Mitte 1400 160
T T T T

I I I I

I I I I

180

JRNY S | S—
RN o | S—

Auf dem Mittelrohr befinden sich MaBangaben und Bohrungen. Mitteln Sie das Mittelrohr aus
und passen Sie die beiden AuBenrohre mit Hilfe der MaBangaben auf das MaB der Gestellbrei-
te an. Tarieren Sie die Rohren so aus, dass die Bohrungen aufeinander passen. Fihren Sie die
selbstschneidenden Schrauben M6x25 durch die Bohrungen und drehen Sie diese mit dem 10er
GabelschlUssel ganz ein. Fixieren Sie die selbstschneidenden Schrauben auf der Unterseite mit
den Muttern M6. Achten Sie darauf, dass die Schrauben und Muttern fest verschraubt sind.

Bohrungen an den Rohren der Ausgleichs- _
welle fur die anschlieBende Verschraubung :




Legen Sie die Augleichswelle
auf beiden Seiten in die runde
Aussparung des Rahmenka-
stens ein. Die Schrauben am
Ende der Ausgleichswelle
zeigen dabei nach oben, die
Muttern nach unten.

FUhren Sie die beiden
AuBerohre so in den
Antriebskasten ein, dass die
Schraubenkopfe in der
Antriebsbuchse einrasten.

Gegebenenfalls muss das
Gestell an den Querstangen
leicht zusammen oder aus-
einandergeschoben werden,
um die Ausgleichswelle
einpassen zu kénnen.

Ziehen Sie die Schrauben fest
an, wenn diese richtig in die
Antriebsbuchsen eingepasst
sind.

Antriebsbuchse

Schraube

10



Markierung Mitte des Markierung

140 cm Mittelrohrs 140 cm
Lg——o- Mitte -£--!

ﬁ of aden = ! 1o h
_T__T._ | I,,J‘,‘

Beispiel bei einer Gestellbreite von 140 cm

Um das auf die Breite eingestellte Gestell zu fixieren,
mussen die Stiftschrauben an den Querstangen mit dem
Innensechskantschllssel angezogen werden.

Beugen Sie das Gestell wie rechts abgebildet nach vorne auf den Boden.
Die Ausgleichswelle im Rahmen zeigt dabei nach oben.

11



Montage der Gasfeder

Die benotigten Komponenten Anzahl
Gasfeder und Bowdenzug (Kabel) je 1
Befestigungsplatte 1
Linsenkopfschrauben M6x30 2
Linsenkopfschrauben M8x16 2
Inbusschltssel SW4 und SW5 je1

Nehmen Sie die Gasfeder und
fuhren Sie diese in einen der beiden
Saulenschachte am Rahmenkasten
ein.

Achten Sie darauf, dass der Bow-
denzug (Kabel) am Gasfederkopf in
Richtung Gestellmitte zeigt. Soll der
Up- and Down-Schalter an der Tisch-
platte rechts angebracht werden,
muss die Gasfeder rechts eingefiihrt
werden. Bei einer Anbringung an
der linken Seite, die Gasfeder links
einflhren.

Saulenschacht




Nase am
Gasfederkopf

Der Kugelkopf des Bowdenzugs
(des Kabels) wird in die Nase des
Gasfederkopfs wie abgebildet ein-
gehangt. Achten Sie darauf, dass der
Bowdenzug fest sitzt.

FUhren Sie die Gasfeder ganz nach
unten in den Saulenschacht ein. Die
Nase des Gasfederkopfs zeigt dabei
nach innen. Legen Sie den Bowden-
zug in die Einsparung im Antriebs-
kasten ein.

Eingeschobener
Gasfederkopf mit
Nase nach innen

Einsparung im
Antriebskasten

13



FUhren Sie zu Zweit die
Hubsaulen an den Tragern
ganz nach oben, bis sich
die Gasfeder im Gasfeder-
Schacht befindet und
blindig abschlieBt.

Schieben Sie die Befe-
stigungsplatte auf den
Gasfeder-Schacht auf und
fixieren Sie diese mit

2 Linsenkopfschrauben
M6x30 und dem Inbus-
schltssel SW4.

Fixieren Sie die Kabel mit
der Gummimuffe an der
Einsparung im Rahmen-
kasten.

14



Verschraubpunkt des
Gasfeder-FuBes im Beinkasten

Drehen Sie das Gestell mit
2 Personen und stellen es mit den
Plattentragern auf den Boden.

Fixieren Sie den Gasfeder-FuB3 am
Beinkasten des FuBauslegers, indem
Sie die Linsenkopfschraube M8x16
mit dem Inbussschlissel SW5 fest
einschrauben.

Vorsicht beim Drehen und Verstellen des Gestells.

Der Up- and Down-Schalter darf nicht versehentlich
ausgelost werden und die Kabel diirfen nicht geknickt
werden. Das Gestell steht unter Spannung und es
besteht die Gefahr einer Verletzung bzw. einer
Beschadigung des Gestells.

15




Montage Gestell und Schalterzug an der Tischplatte

Hinweise zur Ausrichtung des Gestells
auf die Tischplatte siehe Skizze auf Seite 8

Unterlegscheibe

Up- and Down-Schalterzug

Heben Sie das Tischgestell leicht an und platzieren Sie es auf der Tischplatte. Dieser Vorgang
muss aus Sicherheitsgriinden mit 2 Personen erfolgen. Richten Sie das Gestell so aus, dass
dieses auf der Tischplatte ausgemittelt ist und alle Plattenkanten gleich weit vom Gestell
entfernt sind.

Verlegen Sie die Bowdenzuge (Kabel) des Up- and Down-Schalters gro3ztigig und gut ausge-
breitet Uber dem Gestellrahmen. Verwenden Sie zur Fixierung die Kabelhalter. Die Bowden-
zlige durfen dabei auf keinen Fall zwischen Gestell und Tischplatte eingeklemmt oder ge-
knickt werden. Der Schalterzug darf nicht versehentlich betatigt werden.

Mit den 5 Kabelhaltern kénnen die Bowden-Zuge (Kabel) bequem an die Tischplatte
angebracht werden.

16



An den beiden Plattentragern befinden sich Bohrungen. Schrauben Sie die Tischplatte an
diesen Anschraubpunkten fest an. Im Lieferumfang sind hierfur Spaxschrauben vorhanden.
Schieben Sie vor dem Anschrauben die beiden schwarzen Unterlegscheiben zwischen die
Schiebestangen und den Tisch, so dass die Anschraublécher Gbereinander passen.

Wahlen Sie den Platz auf der Vorderseite lhrer Tischplatte, an dem der Up- and Down-Schalter-
zug angebracht werden soll. Schrauben Sie den Up- and Down-Schalterzug an die gewinschte
Position. Verwenden Sie hierzu die Spaxschrauben M5x20.

Spaxschrauben M5x20

® / Spaxschraufen M5x55

o Unterlegscheibe

; Unterlegscheibe
Spaxschrauben M5x55 /

Spaxschrauben M5x20

/

Drehen Sie nach der Montage das Tischgestell wieder zu Zweit in die aufrechte Position.
Ihr Tischgestell ergon green ist nun Einsatzbereit.

Wichtiger Hinweis:

Vorsicht beim Drehen des Gestells. Der Up- and Down-Schalter darf nicht versehentlich aus-ge-
|6st werden und die Kabel durfen nicht geknickt werden. Das Gestell steht unter Spannung und
es besteht die Gefahr einer Verletzung bzw. einer Beschadigung des Gestells. Die Hub-

saulen kénnen sich selbstandig bei Knicken der Kabel oder unsachgemaBer Betatigung des
Schalters in Bewegung setzen!

Taste des Up- and Down-Schalters
(Gasfeder-Schalterzug)

17



Technische Daten

ergon green 1

Ursprungsland

Deutschland

System

stromfreie

Quick Lift-Schnellhéhenverstellung
per Gasfeder-Lift

1-stufig

Bedieneinheit

Up- and Down-Schalterzug

Material

Stahl und Kunststoff

Belastung Gestell (max.)

je nach Gasfederstarke
(Die Gasfederstarke ist frei wahlbar.)

Gewicht 38 kg
Hohenverstell-Bereich 68 - 118 cm
Hub (max.) 50 cm

Breitenverstell-Bereich

stufenweise Breitenverstellung
120, 140, 160 oder 180 cm

Gestelltiefe 75 cm
Tischplattentrager-Tiefe 60 mm
Garantie 2 Jahre

A T | S— 18 T

Breitenverstellung stufenweise
120, 140, 160 oder 180 cm

stromlose Hohen-
Hub verstellung per
50 cm Gasfeder-Lift

von 68 - 118 cm

[ttt
EEEs—— S | ——— 58 CT

75 cm




Hinweise, Storungen und Fehlersuche

Wichtig: Transportieren Sie ergon green nur dann, wenn sich das Gestell in der obersten
Position befindet. In dieser Position stehen die Gasfedern nicht mehr unter Spannung.

Lassen Sie Kinder nicht unbeaufsichtigt an das Tischgestell. Kinder konnen die Gefahren des
Tischgestells nicht einschatzen. Es besteht die Gefahr von schweren Verletzungen oder Tod.
Vermeiden Sie den Gebrauch durch Kinder.

Achten Sie auch auf Kollisionsfreiheit, wenn sich Gegenstande wie EDV-Gerate usw. auf dem
Tisch befinden.

Nehmen Sie das Tischgestell sofort auBBer Betrieb, wenn ungewdhnliche Vorkommnisse am
Tischgestell entstehen. Lassen Sie das Tischgestell durch einen Fachbetrieb reparieren. Nehmen
Sie das Tischgestell erst wieder nach erfolgter Reparatur in Betrieb.

Fehlerart Mogliche Ursache Behebung

Das Tischgestell fahrt | Zu viel Gewicht auf dem Tisch Reduzieren Sie das Gewicht
nur sehr schwach nach auf dem Tisch.

oben.

Die Gasfeder |16st nicht | Der Bowdenzug (Kabel) ist Verlegen Sie den Bowdenzug
aus. eventuell verklemmt. grof3zligig unter dem Tisch.
Das Tischgestell fahrt | Eventuell hat sich die Ausgleichs- Prufen Sie, ob die Ausgleichs-
einseitig hoch. welle aus der Halterung gel6st. welle korrekt eiungebaut ist.

Sollte keine der aufgefihrten Ursachen fur die Stérung verantwortlich sein, setzen Sie sich bitte
mit unserem Fachpartner (Kundendienst) in Verbindung.

Hinweise zur Entsorgung:

Demontieren Sie das Tischgestell und entsorgen Sie die Teile umweltgerecht nach ihren Werk-
stoffen. Bitte die nationalen Vorschriften beachten. Setzen Sie sich hierfur gegebenenfalls mit
unserem Fachpartner (Kundendienst) in Verbindung.

19



offlceplus

ergonomic lifestyle

officeplus GmbH

Saline 29

D-78628 Rottweil

Telefon +49 (0) 741-248 04

Fax +49 (0) 741-248 230
E-Mail info@officeplus.de

Internet www.officeplus.de

Anschrift Fachbetrieb

Anderung in Konstruktion und Ausstattung vorbehalten.

Einige Abbildungen der Aufbauanleitung kénnen teilweise von Aufbauanleitungen der wei-
teren ergon-Tischgestelle entnommen sein.

Stand 05/2013

20



